## Правнук Сталина **ПРОСИТ УБЕЖИЩА В АМЕРИКЕ**

Виссарион Джугашвили собирается покорить Голливуд

Виссарион Джугашвили с декабря живет у своего старого друга Дато в небольшой квартирке рядом с цен-

нью-йоркской маленькой Одессы» Брайтон-бич. 37-лет-ний правнук Сталина приехал в Соединенные Штаты по туристической визе. На этой неделе он объявил, что не вернется в родной Тбилиси и будет просить политического убежища в США.

Пресса попыталась придать сенсации достойную оправу: потомок Сталина подаст петицию о политическом убежище в день 50-летия со дня смерти прадеда. Но, как сказал мне Дато, документы уже поданы. Виза кончается, надо спешить, обы не оказаться не-

Нанят адвокат, анкеты для службы эмиграции и натурализации, которая будет рассматривать дело Джугашвили, заполнены на грузинском и переведены на английский. Подо-

шедший позднее Виссарион подтвердил: так оно и есть.

С вашим корреспондентом он разговаривал неохотно. Политическому беженцу надо выглядеть спасающимся от гонений. В это с готовностью верят местные газеты. Но поверят ли у нас, что единственным спасением для потомка почитаемого в Грузии Сталина станет приют

Тем не менее Виссарион заявил, что жить с его фамилией в сегодняшней Грузии невозможно. «10 лет нам угрожают, 10 лет звонят, чтобы оскорбить нас», - сказал он. В декабре прошлого года рядом с подъездом дома, где он жил с женой и миграционный суд Нью-Йордвумя детьми, Джугашвилимладшего зверски избили кане нашли. Но Виссарион счита-

Сталин поступком своего правнука Виссариона Джугашвили был бы очень недоволен...

ет, что ему мстили за родство со Сталиным. Именно после этого

он решил уехать.

Потомок Сталина окончил Тбилисский сельхозинститут. Потом - двухгодичные курсы кинорежиссеров в Москве. Снял документальный фильм. посвященный деду - старшему сыну Сталина Якову Джугашвили, который погиб в немецком плену. Но этим, как считает Виссарион, он обязан финансировавшим немцам, съемки. В самой же Грузии, говорит он, людям с фамилией Джугашвили путь в кино сейчас закрыт.

Теперь Виссариона ждет имка, который должен решить, заслуживает ли потомок Сталина кие-то люди. Хулиганов так и спасительного американского крова. Весь процесс обычно занимает два-три месяца. На это время кандидатам в беженцы разрешают не только жить, но и трудиться Виссарион помаленьку начал подрабатывать в «маленькой

Одессе».

А затем, в зависимости от вердикта суда, человека депортируют на родину либо оставляют, слегка помогая в первое время материально «оправиться от репрессий». Вашингтонский адвокат Билл Дэвис, занимавшийся подобными делами, сказал мне, что, по его мнению, у Виссариона довольно хорошие шансы сойти за политического беженца как раз благодаря фамилии. Америка сердобольна к потомкам «бывших». Здесь по сей день живет дочь Сталина Светлана Аллилуева

(Виссарион сказал, что пока не знаком с двоюродной бабушкой). И целое семейство Хрущевых во главе с 67-летним

Сергеем Никитичем.

Что же дальше? После этого Виссарион Джугашвили собирается покорять Голливуд. «Я хочу снимать фильмы, - говорит он. - Хочу говорить то, что хочу сказать. И надеюсь, что талант здесь значит больше, чем фамилия». Возможно, он искренен. А может быть, рассчитывает именно на фамилию, которую хотя бы в Америке все еще можно продать. Так или иначе - прадедушка в гробу наверняка перевернется.

> Андрей КАБАННИКОВ. (Наш соб. корр.). Вашингтон. Фото из газеты «La Presse».